Воспитание эмоций у детей.
Главная причина огорчений у дошкольников – разлад в семье. Дети говорят: “Больше всего меня огорчает, когда мама с папой ссорятся”. Детей огорчают ссоры с ребятами, огорчает несправедливость взрослых, их недоверие: «Я правду сказал, а мне не поверили”. Когда спрашивали детей» Ты плачешь иногда?”- многие, особенно мальчики, говорят “Я никогда не плачу”. Скорее всего, они выдают желаемое за действительное. И все-таки они плачут и чаще из-за несправедливой обиды.                                                                                
 И в самом деле, чего огорчаться, когда мама и папа с ними, когда они многое умеют делать  сами и пойдут в школу, когда нет войны. Успешное нравственное развитее ребенка немыслимо, если у него не создано бодрое, жизнерадостное  настроение.
Ласка и внимание – вот главные источники, питающие и поддерживающие детскую радость.
Родители часто недооценивают свою роль в развитии характера ребенка, в направленности его чувств. Некоторые недоумевают: «и откуда он такой, ума не приложу!”  Угрюмый, смотрит на всех так, как будто его  обидеть хотят. Но ответ на вопрос не так уж сложен. В тех семьях, где дети видят, что по каждому поводу родители выражают неудовольствие, там они и сами привыкают быть всем  недовольными.
Если им выговаривают за каждую незначительную провинность, многое запрещается, дети растут угрюмыми, скрытными, боязливыми.
Ребенку надо  показывать радостные стороны действительности.  Страх наказания за малейшую провинность не должен отравлять существование малыша.


Поводы для детской радости различны, но главное, что можно выделить особо – это общение с родителями в совместной с ними деятельностью. 


Дети охотно рассказывают о том, как прошел праздник в семье, в котором они принимали непосредственное участие.


Особую радость детей вызывают животные. Много удовольствия доставляют детям прогулки на природу.


Первые чувства прекрасного дети часто находят именно в природе. И на вопрос: «что самое красивое ты видел?” - отвечают: «Цветы, горы, черемуха, море”.


Встревожить нас должна глухота ребенка к прекрасному, отсутствие замечать красивое.


В осеннем лесу гуляют дети. Они с выражением восхищения смотрят на высокий клен, листва которого ярко расцвечена осенними красками.                                          
 Но вот мимо пробегает мальчик. Остановился: “Что это вы смотрите?» - «Смотри, какие листья”,- сказала девочка. “Листья, как листья. Что я листьев не видел?”. И побежал дальше Дети посмотрели друг на друга и разошлись. Детская радость потухла. Если взрослые, привлекая внимание детей к красоте природы, сами остаются  не равнодушными, то и дети испытывают наслаждение, радость.
